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Simulado 
2º Simulado Final DPE-MS (Técnico de Defensoria – Administrativa) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso Final DPE-MS (Técnico de Defensoria – Administrativa); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-DPE-MS-30-12  
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

 

TEXTO 

Uma iniciativa inovadora foi adotada pela gerente de 
comunidade da WeWork Paulista, Nátaly Bonato, ao 
abordar um desafio de limpeza em seu local de trabalho 
na Avenida Paulista, São Paulo. Inicialmente, ela 
acreditou que um relatório diário dos funcionários de 
limpeza seria suficiente para garantir a higiene das 
instalações. No entanto, demorou uma semana para que 
o primeiro relatório chegasse, e nesse período, 
problemas de limpeza se agravaram, especialmente nos 
banheiros. 

Ao investigar a situação, Nátaly descobriu que metade 
da equipe de limpeza, contratada por meio de uma 
empresa terceirizada, era analfabeta. Em vez de substituir 
os funcionários, ela buscou uma solução mais humana e 
impactante: oferecer-lhes educação. Nátaly entrou em 
contato com escolas associadas à WeWork e encontrou a 
pedagoga Dani Araújo, da MasterTech, que aceitou o 
desafio de alfabetizar os auxiliares de limpeza. 

Nátaly expressou sua filosofia de que "as pessoas não 
são descartáveis" e sua determinação em oferecer o 
melhor de si para as vidas que cruzavam seu caminho. As 
aulas ocorriam duas vezes por semana, durante o horário 
de almoço, com duração de uma hora e meia. A pedagoga 
Dani, que continuou as aulas mesmo após deixar a 
MasterTech, compartilhou a emoção e o orgulho em cada 
progresso alcançado pelo grupo. 

Cinco meses após o início do programa, os 
funcionários Irene, Neuraci e ‘Madruga’ já eram capazes 
de escrever cartas. Para comemorar tal conquista, Nátaly 
e sua equipe organizaram uma formatura surpresa para 
eles, completa com becas, na área comum da WeWork. 
Nátaly relembrou o evento como extremamente 
emocionante e uma das melhores experiências de sua 
vida, destacando o significado profundo desse projeto de 
alfabetização. 

 

 

 

01. Assinale a opção que contenha palavra formada 
pelo mesmo processo que “Inicialmente”. 

a)  Profundo 

b) Projeto 

c) Limpeza 

d) Relembrou 

e) Almoço 

 

02. Uma iniciativa inovadora foi adotada pela gerente 
de comunidade da WeWork Paulista. 

Quanto ao trecho acima, assinale a alternativa 
correta quanto à função do termo acima: 

a)  Adjunto adverbial 

b) Adjunto adnominal 

c) Sujeito agente 

d) Complemento nominal 

e) Agente da passiva 

 

03. Quanto ao texto acima, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) Nátaly Bonato da WeWork Paulista enfrentou 
problemas de limpeza e descobriu que metade de 
sua equipe de limpeza era analfabeta. 

b) Em vez de demitir os funcionários, Nátaly escolheu 
alfabetizá-los em colaboração com a pedagoga 
Dani Araújo. 

c) As aulas de alfabetização foram realizadas várias 
vezes por semana, permitindo um progresso 
significativo para os auxiliares de limpeza. 

d) Em cinco meses, os funcionários aprenderam a 
escrever cartas, demonstrando um avanço notável 
em suas habilidades de leitura e escrita. 

e) Uma formatura surpresa foi organizada por Nátaly 
para comemorar o sucesso dos funcionários, 
ressaltando o impacto emocional e a importância 
do projeto de alfabetização. 
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04. Qual das seguintes alternativas melhor representa 
o significado principal do texto sobre a iniciativa de 
Nátaly Bonato na WeWork Paulista? 

a) A eficácia dos relatórios diários na gestão de 
equipes de limpeza em ambientes de trabalho 
compartilhados. 

b) A importância de substituir funcionários 
terceirizados para melhorar os padrões de limpeza 
em espaços corporativos. 

c) A decisão de alfabetizar auxiliares de limpeza como 
uma solução inovadora para lidar com desafios 
operacionais e promover o desenvolvimento 
pessoal. 

d) A relação entre a qualidade de limpeza em locais de 
trabalho e a escolha de materiais e equipamentos 
de limpeza adequados. 

e) A eficácia do treinamento técnico intensivo para 
auxiliares de limpeza na melhoria de suas 
competências profissionais. 

 

05. No contexto do texto sobre a iniciativa de Nátaly 
Bonato na WeWork Paulista, qual das seguintes 
palavras é um sinônimo apropriado para 
"alfabetizar" como usado no texto? 

a) Educar 

b) Instruir 

c) Treinar 

d) Habilitar 

e) Capacitar 

 

06. Considerando o excerto “[...] Em vez de substituir 
os funcionários, ela buscou uma solução mais 
humana e impactante: oferecer-lhes 
educação.[...]”, assinale a alternativa que 
apresenta uma reescrita INCORRETA 

a) Ao invés de demitir os colaboradores, ela optou por 
uma abordagem mais empática e significativa: 
proporcionar educação a eles. 

b) Em lugar de trocar a equipe, Nátaly escolheu um 
caminho mais compassivo e influente: fornecer 
ensino aos funcionários. 

c) Nátaly foi contra a substituição da equipe, 
preferindo uma alternativa mais benevolente e 
marcante: dar oportunidades educacionais aos 
empregados. 

d) Recusando-se a despedir os trabalhadores, ela 
adotou uma estratégia mais solidária e efetiva: 
conceder-lhes acesso à formação educacional. 

e) Em vez de dispensar os membros da equipe, ela 
adotou uma solução mais humanitária e 
transformadora: investir na educação deles. 

 

07. Considerando o excerto “Nátaly expressou sua 
filosofia de que ‘as pessoas não são descartáveis’ e 
sua determinação em oferecer o melhor de si para 
as vidas que cruzavam seu caminho.”, assinale a 
alternativa correta: 

a) o termo ‘que’ é um pronome relativo nas duas 
ocorrências. 

b) nas duas ocorrências, o que termo ‘que’ introduz, 
respectivamente, uma oração substantiva e uma 
oração adjetiva. 

c) o termo ‘para’ apresenta valor de finalidade. 

d) o termo ‘melhor’ é um advérbio. 

e) na segunda ocorrência, o termo ‘que’ exerce a 
função de objeto direto. 

 

08. Considerando o uso das vírgulas no excerto ‘A 
pedagoga Dani, que continuou as aulas mesmo 
após deixar a MasterTech, compartilhou a emoção 
e o orgulho em cada progresso alcançado pelo 
grupo.’, assinale a alternativa correta: 

a) são de uso facultativo, sua retirada não produz 
mudanças na frase. 

b) se forem retiradas, a correção fica prejudicada. 

c) se forem retiradas, o sentido original é alterado. 

d) são obrigatórias, visto que sua retirada provoca 
inadequação. 

e) não podem ser substituídas por travessões. 
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09. Considerando o uso das vírgulas no excerto ‘A 
pedagoga Dani, que continuou as aulas mesmo 
após deixar a MasterTech, compartilhou a emoção 
e o orgulho em cada progresso alcançado pelo 
grupo.’, assinale a alternativa que apresenta 
corretamente a função sintática do termo 
destacado: 

a) núcleo do sujeito 

b) predicativo do sujeito 

c) adjunto adnominal 

d) aposto 

e) vocativo 

 

10. No primeiro parágrafo, considerando o excerto 
‘No entanto, demorou uma semana para que o 
primeiro relatório chegasse, e nesse período, 
problemas de limpeza se agravaram, 
especialmente nos banheiros.’, qual é o conectivo 
que poderia ter sido empregado no lugar do termo 
destacado.  

a) Mas 

b) Portanto 

c) Ainda bem 

d) Assim sendo 

e) Contudo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA 

Eduardo Mocellin 

 

11. Em uma pesquisa realizada entre clientes de uma 
rede varejista especializada em produtos perecíveis 
e frescos, verificou-se que todos os entrevistados 
compraram pelo menos uma dessas frutas: manga, 
abacaxi ou melancia. Alguns dados dessa pesquisa 
são: 

• 15 compraram apenas mangas; 

• 25 compraram apenas melancias; 

• 70 compraram abacaxis; 

• 30 compraram mangas e abacaxis; 

• 25 compraram mangas e melancias; 

• 35 compraram abacaxis e melancias; 

• 20 compraram mangas, melancias e abacaxis. 

Dos clientes entrevistados, o número daqueles que 
compraram apenas abacaxis é: 

a) 10. 

b) 15. 

c) 20. 

d) 25. 

e) 30.  

 

12. Um caminhoneiro levou três dias de viagem para 
entregar uma carga. No primeiro dia, ele viajou 
40% do total e, no segundo dia, 25% do restante. 
Se no terceiro dia ele viajou 54.000 dam, então a 
distância total percorrida foi: 

a) 1.000 km. 

b) 1.100 km. 

c) 1.200 km. 

d) 1.500 km. 

e) 1.600 km. 
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13. Arnaldo, Bernaldo e Cernaldo compraram, cada 
um deles, um cheesecake. Com base nisso, analise 
as considerações a seguir: 

• Arnaldo comeu 1/8 do seu cheesecake e depois 1/5 
do que restou. 

• Bernaldo comeu 1/10 do seu cheesecake e depois 
1/4 do que restou. 

• Cernaldo comeu 1/2 do seu cheesecake e depois 
1/20 do que restou. 

Com base nas informações apresentadas, assinale a 
alternativa correta. 

a) Arnaldo comeu 3/10 do seu cheesecake. 

b) Bernaldo comeu 7/20 do seu cheesecake. 

c) Cernaldo comeu 3/8 do seu cheesecake. 

d) Cernaldo comeu 13/40 do seu cheesecake. 

e) Todos comeram 21/40 dos seus respectivos 
cheesecakes. 

 

14. Após iniciar o seu período de almoço às 
12h52min, um servidor da DPE MS foi pagar o IPVA 
do seu carro em um banco, retornando ao 
expediente às 15h28min. Sabendo-se que o prazo 
estipulado para almoço era de 1h30min, pode-se 
dizer que o servidor atrasou: 

a) 1h06min. 

b) 1h34min. 

c) 1h54min. 

d) 2h24min. 

e) 2h36min.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Um concurseiro desesperado escreveu a seguinte 
sequência de letras: 

EUVOUPASSAREUVOUPASSAREUVOUPASSAREUVOU
PASSAREUVO... 

A 2023ª letra escrita pelo concurseiro foi: 

a) R 

b) A 

c) S 

d) P 

e) E 

 

16. Em uma avenida de Campo Grande há 6 quadras 
e em cada quadra há 3 postes de alta tensão. A 
concessionária de energia responsável pela região 
deseja trocar as três linhas de cabos de alta tensão 
que ligam esses postes em linha reta. Sabendo-se 
que a distância entre dois postes é de 32 metros, 
desprezando-se a folga para dilatação do material, 
a quantidade de cabo de alta tensão necessária 
para realizar o trabalho é de: 

a) 544 m 

b) 1.719 m 

c) 576 m 

d) 564 m 

e) 1.632 m  

 

17. O governador de um estado exerceu seu mandato 
nos anos de 2019 a 2022. Em cada um dos anos de 
2020, 2021 e 2022, as despesas de custeio da 
administração estadual aumentaram em 5% com 
relação ao ano anterior. Logo, as despesas em 2022 
superaram as de 2019 em, aproximadamente, 

a) 14,82% 

b) 15,00% 

c) 15,36% 

d) 15,76% 

e) 16,08% 
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18. Considerando as proposições p: “0,666. . . =
2

3
” e q: 

“10% × 5% = 50%”, assinale a alternativa que 
apresenta uma proposição composta verdadeira. 

a) ~p∧q 

b) ~p∨q 

c) p∨q  

d) p→q 

e) ~p~q 

 

19. Se a proposição “João estuda de dia e trabalha à 
noite” é falsa, do ponto de vista da lógica é verdade 
que João: 

a) estuda à noite e trabalha de dia. 

b) estuda à noite ou trabalha de dia. 

c) não estuda de dia nem trabalha à noite. 

d) não estuda de dia ou trabalha à noite. 

e) não estuda de dia ou não trabalha à noite. 

 

20. Considere as afirmações a seguir: 

I. Se Jaqueline é esperta, então Milena não é 
extrovertida. 

II. Paulo é concurseiro ou Ricardo não é dorminhoco. 

III. Milena não é extrovertida ou Paulo é concurseiro. 

Sabendo-se que a afirmação III é falsa e as demais são 
verdadeiras, é correto afirmar que: 

a) Jaqueline é esperta ou Ricardo é dorminhoco. 

b) Milena é extrovertida e Paulo é concurseiro. 

c) Paulo não é concurseiro, e Jaqueline não é esperta 
e Ricardo é dorminhoco. 

d) Se Ricardo é dorminhoco, então Jaqueline não é 
esperta. 

e) Se Milena é extrovertida, então Paulo é 
concurseiro. 

 

 

 

 

NOÇÕES BÁSICA DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

 

21. Com o aumento do uso de recursos de memórias 
foi criada uma técnica que permite que o Sistema 
Operacional gere um arquivo no HD, chamado de 
Swap File, o que permite a simulação de um 
aumento da memória principal. O nome desse 
recurso é: 

a) memória cache 

b) memória rom  

c) memória virtual 

d) memória principal 

e) memória soft 

 

22. Das letras abaixo, marque a que apresenta modos 
de exibição de arquivos válidos no Windows 
Explorer: 

a) Detalhes e Contexto 

b) Ícones Pequenos e Ícones Muito Grandes 

c) Blocos e Cadeia 

d) Detalhes, ícones Extra Grandes. 

e) Conteúdo e Listagem. 

 

23. No Windows, e possível configurar um recurso de 
acessibilidade que permite o pressionamento de 
uma tecla inicial de um atalho (CTRL, ALT e etc) e 
depois o pressionamento do seu complemento e o 
computador entenda que foi digitado o atalho 
completo. Esse recurso se chama: 

a) Teclado pausado. 

b) Sombra. 

c) Tecla de aderência. 

d) Reprodução automática. 

e) Super teclas. 
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24.O Registro do Windows é o arquivo responsável 
por: 

a) Gerenciar os usuários que estão cadastrados para 
usar o computador 

b) Fazer o controle dos dispositivos instalados na 
máquina 

c) Gerenciar os softwares instalados na máquina 

d) Montar a interface de comunicação com o usuário 
do Sistema Operacional. 

e) Armazenar as informações sobre o licenciamento 
do Sistema Operacional. 

 

25. No Word, para alinharmos um texto ou parte dele 
de forma centralizada, devemos usar que tecla de 
atalho 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + E. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + D. 

 

26. No Word, quando clicamos uma vez sobre uma 
determinada palavra, iremos: 

a) selecionar todo o parágrafo. 

b) selecionar a palavra. 

c) posicionar o cursor no local clicado. 

d) selecionar a linha. 

e) selecionar todo o texto. 

 

27.  Para acessar a tela de inserção de função no Excel 
devemos pressionar a tecla: 

a) SHIFT + F3 

b) F3.  

c) CTRL + F2 

d) F1. 

e) F6 

 

28. No Powerpoint para iniciar a apresentação do 
slide atual devemos usar a seguinte combinação de 
teclas: 

a) shift + F5 

b) shift + F3 

c) ctrl + F5 

d) shift + ctrl + F5 

e) shift + F2 

 

29. Ataque que realiza o sequestro dos dados. Ao 
invadir uma máquina os dados do usuário são 
criptografados e é solicitado um resgate para a sua 
liberação. Essa situação descreve um ataque de: 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

e) Cookie. 

 

30. No serviço de email é necessário utilizar um 
endereço de email que deve ser composto pelo 
Identificador e o servidor de email. Um exemplo 
correto de endereço seria: 

a) servidor de email@Identificador. 

b) identificador%servidor de email. 

c) servidor de email&identificador 

d) identificador@servidordeemail 

e) identificador$servidor de email 
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ATUALIDADES 

Sérgio Henrique 

 

31. O Decreto nº 1º, de 1º de janeiro de 1979, 
instituiu a Bandeira do Estado de Mato Grosso do 
Sul estabelece a seguinte descrição geométrica: 
retângulo com proporções de 10 (dez) unidades de 
comprimento por 7 (sete) unidades de altura, de 
cuja extremidade inferior esquerda ergue-se, a 45º, 
faixa branca com 2 (duas) unidades de espessura. 
Na parte superior da dita faixa, completa o 
retângulo de cor verde, enquanto, na de baixo, a 
cor é azul. Em sua extremidade inferior direita, 
está: 

a) o ramo de erva-mate. 

b) a estrela dourada de cinco pontas. 

c) a figura da onça pintada. 

d) o ramo de café. 

e) a figura da lagoa. 

 

32. Apesar de anteriormente existir o desejo de 
dividir o antigo estado de Mato Grosso (MT) e criar 
uma unidade da Federação, o estado de Mato 
Grosso do Sul (MS) já existia desde os séculos 19 e 
20. 

A esse respeito, assinale a alternativa que apresenta 
o governo e o período histórico nos quais foram 
possíveis o desmembramento e a criação do novo 
estado.  

a) Governo José Sarney, com a nova Constituição 
Federal em dezembro de 1988.  

b) Governo João Batista Figueiredo, que criou a 
unidade da Federação em 1982.  

c) Governo Ernesto Geisel, que desmembrou o estado 
de MT em 1977 e promoveu a instalação do novo 
estado em 1979. 

d) Governo Juscelino Kubitschek, a partir da política 
de interiorização do desenvolvimento em 1960.   

e) Governo Getúlio Vargas, a contar da Revolução 
Constitucionalista de 1932.   

33. Em comparação com outros estados do Brasil, o 
Mato Grosso do Sul, em maior extensão territorial, 
ocupa o: 

a) terceiro lugar. 

b) quarto lugar. 

c) quinto lugar. 

d) sexto lugar. 

e) sétimo lugar. 

 

34. A respeito do estado do Mato Grosso do Sul leia 
os contextos abaixo: 

[1] Mato Grosso do Sul era parte do território do 
Estado do Mato Grosso. Políticos e empresários da 
região de Campo Grande iniciaram um movimento 
separatista que teve êxito na década de 70, quando 
foi assinada a criação de um novo estado.  

[2] O decreto-lei que estabeleceu a criação do Mato 
Grosso do Sul foi assinado em 11 de outubro de 
1977. Até então, o estado era parte do Mato 
Grosso. O novo estado passou a existir como 
unidade da Federação em 1 de janeiro de 1977, 
com sua emancipação e instalação. 

Assinale a alternativa CORRETA. 

a) Apenas o primeiro contexto está correto. 

b) Apenas o segundo contexto está correto. 

c) Os dois contextos estão corretos. 

d) Os dois contextos estão errados. 

e) O primeiro está errado, pois a criação foi com a 
CF1988. 

 

35. São museus de Mato Grosso do Sul, exceto o: 

a) Museu de Arte Contemporânea de Mato Grosso do 
Sul. 

b) Museu da Imagem e do Som de Mato Grosso do 
Sul. 

c) Museu Histórico e Artístico de Mato Grosso do Sul. 

d) Museu das Culturas Dom Bosco. 

e) Museu da erva mate 



10 
2º Simulado Final DPE-MS (Técnico de Defensoria – Administrativa) - 30/12/2023 

 

36. O Produto Interno Bruto do MS cresceu 0,9% no 
segundo trimestre de 2023, em relação ao 
primeiro. De acordo com o IBGE o resultado 
ocorreu pelo crescimento da indústria e serviços. O 
agronegócio é formado por uma longa cadeia 
produtiva nos três setores da economia. 

A agricultura brasileira vem expandindo suas 
fronteiras, recebendo capital internacional nos 
últimos anos, aumentando substancialmente sua 
produção de grãos voltada, principalmente, para a 
exportação. As consequências ambientais também 
vêm aumentando consideravelmente com o 
desmatamento clandestino, as queimadas e o 
aumento da erosão dos solos que contribui, de 
maneira expressiva, para o assoreamento de rios e 
a diminuição de sua vazão.   

Nesse contexto, é correto afirmar que, na região 
Centro-Oeste, os biomas mais ameaçados pelo 
desmatamento e pelo assoreamento são 
respectivamente:    

a) Cerrado e Floresta Amazônica.   

b) Cerrado e Pantanal.   

c) Floresta Amazônica e Cerrado.   

d) Caatinga e Pantanal.   

e) Pantanal e Cerrado.   

 

37. As cidades brasileiras foram classificadas, 
hierarquicamente, a partir das funções de gestão 
que exercem sobre outras cidades, considerando 
tanto seu papel de comando em atividades 
empresariais quanto de gestão pública, e, ainda, 
em função da sua atratividade para suprir bens e 
serviços para outras cidades.  

(https://biblioteca.ibge.gov.br. Adaptado.)  

Essa classificação é estabelecida a partir da análise   

a) do PIB per capita das cidades.     

b) da área de influência das cidades.     

c) do plano diretor das cidades.     

d) da densidade demográfica das cidades.     

e) do déficit público das cidades.     

38. Leia o segmento abaixo.  

Segundo o IBGE, a partir de 2039, haverá mais idosos 
que crianças no país, e, em 2060, um em cada 
quatro brasileiros terá mais de 65 anos.  O processo 
de envelhecimento também é observado em Mato 
Grosso do Sul e suas cidades. Observe com atenção 
a pirâmide etária estadual:  

 

O aumento do percentual de pessoas com mais de 65 
anos, no total da população brasileira e sul mato 
grossense projetada, está relacionado   

a) à estagnação das taxas de migrações.     

b) ao aumento da mortalidade infantil.      

c) ao aumento das taxas de fecundidade.     

d) à diminuição da expectativa de vida ao nascer.      

e) à diminuição da natalidade.     

 

39. Sobre o IDH de Mato Grosso do Sul, assinale a 
alternativa correta:  

a) O IDH de Mato Grosso é 0,742, considerado alto e 
menor que o do Brasil que é 0,765. 

b) O IDH de Mato Grosso é 0,742, considerado médio 
e menor que o do Brasil que é 0,765. 

c) O IDH de Mato Grosso é 0,742, considerado alto e 
maior que o de Campo Grande. 

d) O IDH de Mato Grosso é 0,742, considerado alto e 
menor que o do Brasil que é 0,765. 

e) O IDH de Mato Grosso é 0,742, considerado alto e 
menor que o do Brasil que é 0,765. 
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40. Assinale a alternativa correta. 

a) Os municípios mais populosos são também os de 
maior IDH.  

b) O único município com mais de 1 milhão de 
habitantes é Campo Grande 

c) São 79 munícipios todos dedicados ao agronegócio 
como principal atividade 

d) Os municípios mais ricos são  

e) A população indígena é maior que 116.000 pessoas 
e são pouco mais de 2500 autodeclarados 
quilombolas. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

 

41. Tício, aluno de determinada escola pública do 
Mato Grosso do Sul, rotineiramente pratica atos 
contrários ao regimento interno da instituição de 
ensino. Após regular processo administrativo, o 
aluno foi suspenso pela direção da escola. Nesse 
caso, a pena aplicada a Tício decorre do poder: 

a) hierárquico, uma vez que Tício deve respeitar a 
hierarquia da escola, que possui como superior 
máximo o(a) diretor(a). 

b) regulamentar, uma vez que Tício deve respeitar os 
regulamentos da escola, devendo a pena ser 
aplicada pelo(a) diretor(a).  

c) de polícia, uma vez que o(a) diretor(a) pode 
restringir os direitos individuais de Tício em 
benefício de toda a coletividade de alunos da 
escola. 

d) disciplinar, ao qual Tício está sujeito, visto que cabe 
à Administração Pública apurar infrações e aplicar 
penalidades às pessoas sujeitas à disciplina 
administrativa. 

e) hierárquico, devendo a pena ser aplicada pelo(a) 
professor(a), cabendo eventual recurso ao vice-
diretor(a) e em última instância ao diretor(a). 

 

42. É proibida a acumulação remunerada de cargos 
públicos, exceto, quando houver compatibilidade 
de horários: 

a) de três cargos de professor.   

b) de um cargo de professor com outro técnico ou 
científico, observado o teto remuneratório quanto 
ao somatório dos ganhos do agente público.  

c) de um cargo de profissional de saúde, com 
profissões regulamentadas, com outro técnico ou 
científico. 

d) de dois cargos técnico ou científico. 

e) de um cargo de professor com outro técnico ou 
científico, observado o teto remuneratório em 
cada um dos vínculos formalizados. 

 

43. Em se tratando de organização administrativa, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Os entes descentralizados não se subordinam à 
administração central. 

b) Centralização reflete a maneira pela qual um ente 
federativo executa suas tarefas sem subdivisões 
internas. 

c) Ocorre descentralização por colaboração a 
delegação da prestação de serviços públicos a 
particulares, mediante contrato de concessão. 

d) Todo ente descentralizado possui patrimônio 
próprio, distinto daquele a que pertence o ente 
público que o criou. 

e) Opera-se desconcentração na administração direta 
e na indireta. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

 

44. Suponha que Ross e Val, casados, cidadãos 
americanos, estavam de férias no Brasil quando, 
devido a uma intercorrência médica, Val deu à luz 
prematuramente ao seu filho Tanaka. 
Considerando o disposto na Constituição Federal, é 
correto afirmar que Tanaka 

a) é brasileiro nato e poderá perder sua naturalização 
em virtude da prática de atividade nociva ao 
interesse nacional. 

b) Ele tem a Nacionalidade inata e no futuro poderá 
se candidatar para o cargo de Presidente e Vice-
Presidente da República Federativa do Brasil.  

c) é brasileiro naturalizado e no futuro poderá ocupar 
o cargo de Presidente da Câmara dos Deputados. 

d) deve ser considerado como brasileiro nato, e 
poderá perder a nacionalidade se fizer pedido 
expresso de perda da nacionalidade brasileira 
perante autoridade brasileira competente, sem 
ressalvadas.  

e) apenas será considerado brasileiro após residir por 
um ano ininterrupto no Brasil e comprovar que tem 
idoneidade moral.  

 

45.É INCORRETO afirmar que compete aos Municípios 

a) criar, organizar e suprimir distritos, observada a 
legislação estadual. 

b) explorar diretamente, ou mediante concessão, os 
serviços locais de gás canalizado, na forma da lei, 
vedada a edição de medida provisória para a sua 
regulamentação. 

c) instituir e arrecadar os tributos de sua 
competência, bem como aplicar suas rendas, sem 
prejuízo da obrigatoriedade de prestar contas e 
publicar balancetes nos prazos fixados em lei. 

d) promover, no que couber, adequado ordenamento 
territorial, mediante planejamento e controle do 
uso, do parcelamento e da ocupação do solo 
urbano. 

e) promover a proteção do patrimônio histórico-
cultural local, observada a legislação e a ação 
fiscalizadora federal e estadual. 

 

46. Em julgamento histórico, o STF trouxe uma 
jurisprudência, súmula vinculante 25: É ilícita a 
prisão civil de depositário infiel, qualquer que seja 
a modalidade do depósito. Assim não se admite a 
prisao do Depositário infiel. Esse é um exemplo 
típico de alteração da Constituição por meio de: 

a) Emenda Constitucional. 

b) Revisão Constitucional. 

c) Plebiscito. 

d) Mutação Constitucional. 

e) Reclamação constitucional  

 

 

LEGISLAÇÃO INSTITUCIONAL DA 
DEFENSORIA PÚBLICA E LEGISLAÇÃO 

APLICÁVEL AO QUADRO DE PESSOAL DE 
APOIO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO DA 
DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL 

Tiago Zanolla 

 

47. Considerando o disposto expressamente na Lei 
Orgânica Nacional da Defensoria Pública, não se 
trata de direito dos assistidos da Defensoria Pública 

a) a representação aos sistemas internacionais de 
proteção dos direitos humanos.   

b) localização e horário de funcionamento dos órgãos 
da Defensoria Pública.   

c) o patrocínio de seus direitos e interesses pelo 
Defensor natural. 

d) a qualidade e a eficiência do atendimento; 

e) a atuação de Defensores Públicos distintos, quando 
verificada a existência de interesses antagônicos ou 
colidentes entre destinatários de suas funções.  
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48. A independência funcional assegurada aos 
defensores públicos determina 

a) a adoção irrestrita de testes jurídicas 

b) que os Defensores Públicos ficam vinculados aos 
pronunciamentos de membro anterior. 

c) que os Defensores podem substituir-se uns aos 
outros. 

d) ao defensor adotar a estratégia de defesa que 
entender mais adequada em benefício do assistido, 
sem que isso importe em nulidade. 

e) que a independência funcional se confunda com a 
autonomia funcional, protegendo a consciência 
profissional contra ingerências externas.  

 

49. Consoante a Lei n. 5.761/2021, que dispõe sobre 
o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do 
Quadro de Pessoal de Apoio Técnico – 
Administrativo da DPE-MS, imagine a situação de 
João, um servidor estável que está no nível I há 4 
anos e obteve pontuação satisfatória nas últimas 4 
avaliações. Com base nos critérios estabelecidos, 
João: 

a) Pode progredir para o nível II, pois já cumpriu o 
interstício necessário de 3 anos. 

b) Deve aguardar mais 1 ano para completar o 
período de 5 anos no nível I. 

c) Não pode progredir, pois não completou o estágio 
probatório. 

d) Pode progredir para o nível II, desde que faça uma 
avaliação extra. 

e) Não pode progredir, pois ainda não atingiu a 
permanência mínima exigida de 5 anos.  

 

50. Conforme estabelecido no Estatuto dos 
Servidores, não é penalidade disciplinar 

a) multa 

b) advertência 

c) suspensão 

d) demissão 

e) exoneração 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ADMINISTRAÇÃO E NOÇÕES DE 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Elisabete Moreira 

 

51. O atendimento constitui uma relação interpessoal 
entre o funcionário e o cliente, impactando 
diretamente na escolha de serviços. Acerca do 
atendimento, analise as seguintes alternativas: 

a) O atendimento telefônico automatizado 
proporciona uma redução de custos nas operações 
da organização ao mesmo tempo que possibilita 
um trabalho mais eficiente em relação ao 
atendimento telefônico tradicional, sobretudo 
para clientes com demandas diferentes. 

b) O cliente consegue diferenciar o serviço realizado 
do atendimento recebido, avaliando 
separadamente essas dimensões. 

c) A qualidade no atendimento relacionado à 
dimensão da presteza consiste em entender os 
problemas dos clientes e executar o serviço para 
que ele fique satisfeito. 

d) O profissional de atendimento que não possui um 
comportamento assertivo age de forma pragmática 
e agressiva. 

e) Os contatos entre o cliente e a empresa são 
chamados de momentos da verdade. 
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52. Um relacionamento interpessoal eficaz requer 
algumas habilidades dos indivíduos como empatia, 
compreensão mútua e comportamento receptivo e 
proatividade. Existem, no entanto, segundo 
Albrecht, sete pecados no atendimento e prestação 
de serviços que podem comprometer a qualidade 
no atendimento, como: 

a) agressividade, informalidade, apatia, otimismo, 
bom senso, atenção e desinteresse. 

b) apatia, má vontade, frieza, desdém, robotismo, 
apego demasiado às normas e jogo de 
responsabilidade. 

c) simpatia, atenção, apatia, delicadeza, otimismo, 
impaciência e cordialidade. 

d) cordialidade, apatia, simpatia, atenção, 
agressividade, robotismo e empatia. 

e) apatia, agressividade, cordialidade, atenção, jogo 
de responsabilidade, otimismo e má vontade. 

 

53. Quando se trata de cliente interno e externo, um 
dos principais problemas constatado na qualidade 
do atendimento é que: 

a) Muitas vezes a qualidade do atendimento só é 
aplicada aos clientes externos, esquecendo-se dos 
clientes internos.  

b) É preciso treinar os funcionários para a qualidade 
do atendimento tanto para o público externo 
quanto para o público interno. 

c) Tanto os clientes externos como os internos são 
responsáveis pelo sucesso da empresa. 

d) Os clientes externos são fundamentais para o lucro 
da empresa, mas o cliente interno é quem promove 
os resultados concretos. 

e) Não se pode fazer distinção entre cliente externo e 
interno.  

 

 

 

 

 

54. Acerca das boas práticas de conduta profissional 
no ambiente de trabalho, analise as afirmativas a 
seguir.  

I. Ter cuidado com a aparência, evitando trajes 
extravagantes.  

II. Manter um comportamento informal, para gerar 
um ambiente de trabalho criativo e amistoso. 

III. Usar linguagem apropriada ao entendimento do 
receptor, independentemente do tipo de 
comunicação.  

Assinale a opção que não apresenta exemplo(s) de 
boa conduta profissional. 

a) I, apenas.  

b) II, apenas.  

c) III, apenas.  

d) I e II, apenas.  

e) I, III, apenas. 

 

55. No serviço de atendimento cidadão, o atendente 
exerce um papel importante, pois ele constitui o 
representante legítimo, que reflete a imagem da 
empresa. No contexto dos comportamentos 
receptivo e defensivo, não corresponde ao 
conceito de empatia a 

a) demonstração de respeito e consideração. 

b) escuta atenta e ativa do outro. 

c) formulação de perguntas para melhor 
compreensão. 

d) formulação de comentários descritivos e 
avaliativos. 

e) formulação de comentários descritivos e formais. 
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56.  A administração pública patrimonial foi o modelo 
de gestão adotado no Brasil até 1930 e que 
apresentava algumas características marcantes, à 
exceção de: 

a) os servidores públicos possuíam status de nobreza 
real 

b) Os cargos eram considerados prebendas e 
sinecuras 

c) O estado atuava como extensão do poder do 
monarca 

d) A corrupção e o nepotismo eram características 
marcantes. 

e) O estado não promovia bens e serviços sociais. 

 

57. O Plano Diretor da Reforma do Aparelho do 
Estado – PDRAE promoveu muitas inovações e 
mudanças visando adaptar a Administração Pública 
às mudanças da sociedade. Novos conceitos e 
práticas de gestão, relacionadas ao modelo 
gerencial, passaram a ser adotados a exemplo da 
governabilidade, governança e accountability. 
Assinale a opção que indica uma premissa discutida 
nos tempos atuais, decorrentes das inovações 
trazidas pelo PDRAE  

a) As eleições e o voto são mecanismos de 
accountability horizontal. 

b) Uma alta demanda social por accountability afeta, 
negativamente a capacidade de governança.  

c) Sem legitimidade, não há como se falar em 
governabilidade. 

d) Instâncias responsáveis pela fiscalização das 
prestações de contas contribuem para o 
desempenho da accountability vertical. 

e) Uma boa governabilidade garante uma boa 
governança. 

 

58. As funções administrativas são realizadas pelos 
administradores para o alcance dos resultados 
organizacionais. A função responsável por 
determinar a forma de atingir os objetivos e as 

metas da organização, com o estabelecimento de 
programas e projetos, é denominada de:  

a) Planejamento 

b) Controle 

c) Coordenação 

d) Avaliação ou inspeção. 

e) Direção 

 

 

ADMINISTRAÇÃO DE RECURSOS MATERIAIS 
E ARQUIVOLOGIA 

Ricardo Campanário 

 

59. Os documentos que não possuem qualquer 
restrição de acesso são classificados como: 

a) Reservados 

b) Ultrassecretos 

c) Ostensivos 

d) Confidenciais 

e) Livres 

 

60. Antes de se tomar a decisão em relação à 
destinação final de um documento é fundamental 
que esse documento tenha sido submetido à: 

a) Avaliação 

b) Descrição 

c) Formatação 

d) Digitalização 

e) Transferência 

 

61. Quanto ao grau de frequência de uso dos 
documentos, podemos classificar os arquivos em: 

a) Correntes, temporários e permanentes 

b) Administrativos, intermediários e permanentes 

c) Correntes, administrativos e secundários 

d) Correntes, intermediários e permanentes 

e) Correntes, intermediários e terciários 
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62. O instrumento de destinação que determina os 
prazos em que os documentos devem ser mantidos 
nos arquivos correntes e/ou intermediários, ou 
recolhidos aos arquivos permanentes é conhecido 
por: 

a) Relação de Eliminação 

b) Plano de Classificação 

c) Tabela de Temporalidade 

d) Tabela de Equivalência 

e) Plano de Eliminação 

 

63. As entradas e saídas de um item dentro de um 
sistema de estoque podem ser representadas por 
um gráfico chamado: 

a) Curva ABC 

b) Gráfico de Pareto 

c) Dente de Serra 

d) Análise SWOT 

e) Curva Normal 

 

64. O principal objetivo da gestão de estoques é:  

a) melhorar o relacionamento com os fornecedores. 

b) otimizar o investimento em estoque, aumentando 
o uso eficiente dos meios internos da empresa, 
minimizando o capital investido em estoque. 

c) permitir a prática da logística sustentável. 

d) calcular e analisar o giro dos estoques de todos os 
itens 

e) colocar o produto acabado no ponto de venda dos 
clientes e entregar as matérias-primas na fábrica 

 

 

 

 

 

 

 

65. A alternativa que apresenta um dos objetivos 
básicos de um departamento de compras é: 

a) controlar os estoques em termos de quantidade e 
valor, fornecendo informações sobre a posição do 
estoque. 

b) obter um fluxo contínuo de suprimentos a fim de 
atender aos programas de produção. 

c) prever o consumo ou demanda estabelecendo 
estimativas futuras dos produtos. 

d) Criar centros de distribuição próximos dos clientes 
finais. 

e) Otimizar a utilização da frota por meio de rotas 
inteligentes. 

 

66. As negociações relativas a preço, prazo de 
entrega, especificações de fornecimento, 
embalagem, garantias de qualidade, performance 
e assistência técnica completam a responsabilidade 
do administrador de suprimentos. Nesse cenário, 
assinale a alternativa que caracterize um requisito 
de informação básica dentro da atividade típica de 
suprimento.  

a) Valor total das compras 

b) Controle e registro de especificações 

c) Prazos e juros embutidos nas compras a prazo 

d) Relacionamento com fornecedores 

e) Fornecimento contínuo 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Duad 

 

67. Segundo prevê a Lei 14.133/2021, o julgamento 
pelo maior retorno econômico deverá ser utilizado 
nos contratos de 

a) menor dispêndio. 

b) eficiência, exclusivamente. 

c) obras públicas. 

d) concessão de serviços públicos. 

e) eficiência e nos contratos de publicidade. 
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68. Caracteriza hipótese de inviabilidade de 
competição à luz da Lei 14.133/2021: 

a) contratação de serviços técnicos especializados de 
divulgação. 

b) objetos que possam ser contratados por meio de 
registro cadastral. 

c) aquisição de bem móvel. 

d) calamidade pública. 

e) aquisição de bem imóvel cujas características de 
instalações e de localização tornem necessária sua 
escolha. 

 

69. Considerando as regras da Lei de Acesso à 
Informação, é correto afirmar que: 

a) as informações que são de interesse público devem 
ser divulgadas mediante a solicitação do 
interessado. 

b) por questões de racionalidade administrativa, os 
pedidos de acesso à informação devem 
necessariamente indicar a correspondente 
justificativa. 

c) é de 25 anos o prazo máximo de restrição de acesso 
a informações classificadas como secretas.  

d) primariedade diz respeito à qualidade da 
informação não modificada, inclusive quanto à 
origem, trânsito e destino. 

e) No caso de indeferimento de acesso a informações, 
poderá o interessado interpor recurso contra a 
decisão no prazo de 10 dias a contar da sua ciência. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70. NÃO caracteriza hipótese de tratamento de dados 
pessoais mencionada na Lei 13.709/2018: 

a) cumprimento de obrigação regulatória pelo 
controlador. 

b) realização de estudos por órgão de pesquisa 
garantida, sempre que possível, a anonimização 
dos dados pessoais.  

c) execução de contrato ou de procedimentos 
preliminares relacionados a contrato do qual seja 
parte o titular, desde que a pedido do titular dos 
dados. 

d) proteção da incolumidade física do titular, mas não 
e terceiro. 

e) exercício regular de direitos em processo 
administrativo.  

 

 

ÉTICA NO SERVIÇO PÚBLICO 

Tiago Zanolla 

 

71. Pedro estava conversando com seus colegas sobre 
ética e mencionou que, segundo Kant, uma ação é 
moralmente correta se ela for boa apenas para 
algumas pessoas que a praticam. Está correto o que 
Pedro afirmou? 

a) Sim, segundo Kant, uma ação é moralmente 
correta se for boa apenas para algumas pessoas. 

b) Não, segundo Kant, uma ação é moralmente 
correta se ela puder ser universalizada e boa para 
todos que a praticassem. 

c) Kant acreditava que a moralidade de uma ação 
depende das consequências. 

d) Para Kant, o imperativo categórico depende de 
condições específicas. 

e) Kant propôs que a moralidade de uma ação é 
determinada pela intenção do agente. 
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72. Clara estava discutindo com seus colegas sobre 
ética e mencionou que, segundo Aristóteles, o 
modo correto de agir é sempre seguir os extremos. 
Está correto o que Clara afirmou? 

a) Sim, Aristóteles defendia que o modo correto de 
agir é sempre seguir os extremos. 

b) Não, Aristóteles defendia que o modo correto de 
agir é o que evita extremos. 

c) Aristóteles acreditava que o modo correto de agir 
depende das consequências. 

d) Para Aristóteles, o modo correto de agir é sempre 
seguir a maioria. 

e) Aristóteles propôs que o modo correto de agir é 
determinado pela intenção do agente. 

 

 

REDAÇÃO OFICIAL 

Luiz Felipe 

 

73. Um servidor que tenha de encaminhar um ofício 
ao governador do Estado empregará, no fecho 
desse documento, a expressão: 

a) Atenciosamente. 

b) Com votos de apreço e consideração. 

c) Sem mais para o momento. 

d) Congratulações. 

e) Respeitosamente. 

 

74. Considere as informações: 

(i) obrigatoriedade de que a administração pública 
proceda de modo a não privilegiar ou prejudicar 
ninguém, de que o seu norte seja, sempre, o 
interesse público; 

(ii) elaboração do documento sempre em nome do 
serviço público e sempre em atendimento ao 
interesse geral dos cidadãos 

As características apresentadas dizem respeito ao 
seguinte atributo da redação oficial: 

a) coesão. 

b) precisão.  

c) concisão. 

d) objetividade.  

e) impessoalidade. 

 

75. As reuniões, nas instituições públicas, devem ter 
as decisões registradas em 

a) circular. 

b) portarias.  

c) atas. 

d) ofícios. 

e) relatórios. 

 

76. De acordo com o Manual de Redação da 
Presidência da República, a mensagem é uma 
comunicação que ocorre entre 

a) o Poder Legislativo e a população. 

b) os Chefes dos Poderes Públicos. 

c) Ministros de Estado e o Presidente da República. 

d) a população e o Poder Judiciário. 

e) Prefeitos e Secretários Municipais. 

 

77. Estabelece correta relação de concordância, de 
acordo com orientações do Manual de Redação da 
Presidência da República, a alternativa: 

a) Vossa Senhoria estais convencido de que teus 
funcionários te respeitam. 

b) Vossa Senhoria estais convencido de que vossos 
funcionários vos respeitam.  

c) Vossa Senhoria estás convencido de que teus 
funcionários te respeitam. 

d) Vossa Senhoria está convencido de que seus 
funcionários o respeitam.  

e) Vossa Senhoria está convencido de que vossos 
funcionários o respeitam. 
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ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA 

Paulo Portinho 

 

78. O Orçamento de caixa, ou a previsão de caixa, é 
uma demonstração que apresenta as entradas e as 
saídas de caixa planejadas da empresa, que a utiliza 
para estimar suas necessidades de caixa no curto 
prazo, com especial atenção para o planejamento 
do uso de superávits e a cobertura de déficits. A 
esse respeito seguem informações necessárias à 
resolução da questão: 

O saldo de caixa estimado de uma empresa para o 
final de dezembro é de R$ 30.000,00 e a empresa 
deverá receber em janeiro R$ 150.000,00 e em 
fevereiro R$ 60.000,00, provenientes de vendas 
realizadas nos meses anteriores.  

Informa-se que as vendas da empresa se comportam, 
quanto ao recebimento, com 20% à vista, 50% com 
o prazo de 30 dias e 30% com o prazo de 60 dias, 
sem inadimplência devido rigorosos critérios de 
concessão de crédito adotados.  

Para o trimestre de planejamento, são previstas 
vendas de R$ 300.000,00 em janeiro, R$ 
320.000,00 em fevereiro e 340.000,00 em março.  

Com base nas informações anteriores, qual a previsão 
de entradas de caixa para os meses de janeiro, 
fevereiro e março, respectivamente? 

a) 240.000; 514.000; 832.000 

b) 210.000; 274.000; 228.000 

c) 210.000; 484.000; 592.000 

d) 210.000; 274.000; 318.000 

e) 240.000; 484.000; 318.000. 

 

79. Ainda com base no enunciado anterior, com 
relação aos desembolsos, incluem os pagamentos 
das compras aos fornecedores, salários e encargos 
aos trabalhadores, tributos diversos e outras 
despesas operacionais.  

As informações apuradas na empresa revelam que 
será pago em janeiro o valor de R$ 80.000,00 
referente a compras realizadas em meses 

anteriores. As previsões de compras para o período 
de planejamento são de R$ 200.000,00 em janeiro, 
R$ 240.000,00 em fevereiro e R$ 300.000,00 em 
março.  

Quanto ao prazo de pagamentos, a empresa pratica 
pagar 60% das compras à vista e o restante em 30 
dias.  

As demais despesas, incluindo salários e encargos, 
inclusive 13º salário e 1/3 de férias, além de 
tributos e outras despesas operacionais, são pagas 
no mês de incidência e foram previstas em R$ 
60.000,00 para janeiro, R$ 80.000,00 para fevereiro 
e R$ 100.000,00 para março. 

Com base nas informações anteriores, qual a previsão 
de saídas de caixa para os meses de janeiro, 
fevereiro e março, respectivamente? 

a) 260.000; 320.000; 376.000 

b) 210.000; 320.000; 386.000. 

c) 260.000; 304.000; 376.000 

d) 260.000; 314.000; 406.000 

e) 210.000; 324.000; 406.000. 

 

80. Após a análise do fluxo de caixa anterior, foi 
identificado um furo de caixa se iniciando em 
fevereiro, no montante de 20.000 negativos e se 
ampliando para 78.000 em março. Após esses 
meses, a empresa volta a ter superávit no fluxo de 
caixa. 

Quais das opções de financiamento a seguir a 
empresa não conseguiria utilizar para cobrir essa 
necessidade de caixa (que durará cerca de 2 
meses)? 

a) Adiantamento de recebíveis. 

b) Cheque especial. 

c) Mútuo com sócios. 

d) Adiantamento para futuro aumento de capital. 

e) Debêntures conversíveis. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

